



РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

ЕДНО ТЕРВЕЛСКО УЧИЛИЩЕ, В КОЕТО НЯМА ДЪЛГА ЛЯТНА ВАКАНЦИЯ

През последните години, а и напоследък често се говори за това, че българското образование няма постиженията си от преди 20 години, за това, че децата са неграмотни, не ходят на училище, родителите не са мотивирани да осигурят на потомството си необходимата за развитието му квалификация, учителите не са мотивирани да работят, поради не особено добро заплащане.....и още много други подобни неща. Всичко това, или поне част от него е абсолютна истина, наречена

българска действителност. Какво става обаче, ако някой иска да преодолее поне частично тези проблеми, пък макар и само в собственото си училище? Тогава той започва да търси начини да направи училището по-привлекателно, да осигури допълнителна работа и доходи на педагозите. Така вероятно са разсъждавали и няколко от учителките, работещи в ОУ "Васил Друмев" в село Орляк. Техния стремеж към подобряване на материалната база и увеличаване на извънкласните

форми и възможности за привличане на ученици към училищния живот започна през 2006 година, когато училището успя да спечели три проекта по общинската програма „Училището и читалището - естествена и безопасна среда за децата“. След като работата по тях завърши с добър и успешен край последваха няколко проекта, финансирани по национални програми на

следва на стр. 3

ЗАВЪРШВА СЕ ЕДИНИЯТ ОТ ОБЕКТИТЕ ПО ПРОЕКТ "КРАСИВА БЪЛГАРИЯ"

Община Тервел от 4 години е традиционен партньор на Проект "Красива България". Средством съфинансиране на общински проекти бяха обновени градския парк, училището в с. Безмер, детската



градина в с. Зърнево. Постави се и началото за възстановяване на пълния обем от функциите на градския стадион в Тервел.

Тази година Проект "Красива България"



съфинансира два общински проекта – доизграждането на църковния храм и благоустрояването на централната градска част в Тервел. В началото на месец септември приключват дейностите по вторият от тях. От

няколко дни работят двата фонтана в центъра на Тервел. Тервелчани ги наричат „Големия“ и



„Малкия“ фонтан. Доскоро Малкият фонтан беше с напълно преустановени от години функции. Той е бил част от оформлението на центъра, но в него никога не е имало водни композиции. Възстановяването му започна с



доизграждане на стените на водния басейн с цел постигане на необходимата височина и обем на водната маса в него. Подновиха се водното и ел захранването, облицоваха

следва на стр. 3

ЗА ГАЗИФИЦИРАНЕТО НА ТЕРВЕЛ

Газификацията на гр. Тервел стартира през месец юли на община Тервел и на базата на утвърден бизнес-план за газификация на гр. Тервел. В момента се изпълнява Първи етап от този план, който обхваща приоритетно общински звена и промишлени предприятия.

За целта бяха извършени задълбочени предпроектни проучвания за изясняване на потенциалните промишлени и обществено-административни консуматори на територията на града и прилежащите ѝ площи извън регулация.

По-голямата част от промишлените консуматори са съсредоточени в югоизточната част на града. Там за момента се очертават следните потенциални потребители: „Пластхим-Т“ АД, „Дека“ АД, „Албена Стил“ АД - цех 48 и Зърнобаза.

Генералната схема за газификация на гр. Тервел започва от Газорегулаторен пункт, който ще се изгради източно от града. От тази посока в бъдеще ще постъпи природният газ по разпределителен газопровод извън урбанизираната територия.

За да се ускори процеса на газификация на гр. Тервел в първоначалния етап природният газ ще се доставя сгъстен с високо налягане посредством специални батерии от бутилки за сгъстен газ. На площадката, където ще се изгради газоразпределителния пункт, налягането ще се редуцира и така газта ще тръгва по тръбопроводите от газоразпределителната мрежа на града. Този начин на доставка е реално възможен, докато общата консумация на потребителите може да се покрие безпроблемно. При разрастването на мрежата, увеличаването на броя на консуматорите и техните потребности ще се премине към изграждането на газопровод, доставящ газ от газопреносна мрежа.

Основното трасе от газоразпределителната мрежа навлиза в очертаванията на града, където се разклонява по подходящ начин с оглед да обхване всички промишлени и общински обекти. По този начин основните трасета на газопроводите са утвърдени и се явяват елемент от цялостната градска инфраструктура.

Външната разпределителна мрежа стига до границите на имотите на съответните потребители и завършва с газорегулаторни или газорегулаторни и измервателни табла. Те представляват съоръженията, в които се осъществява връзката с вътрешните инсталации, обект на потребителите.

Газоразпределителна мрежа гр. Тервел - I ЕТАП има обща дължина 2178 л.м. и включва улиците: „Генерал Столетов“, „Захари Зограф“, „Хан Аспарух“, „Тича“, „Искър“, „Алеко Константинов“, „Св.Св.Кирил и Методий“, „Н.Вапцаров“, „Кл.Охридски“ и „Отец Паисий“. Първите газифицирани обекти на територията на нашия град ще са – МБАЛ гр.Тервел, ПГТО „Дочо Михайлов“, ЦДГ „Първи юни“, ЦДГ „Детелина“ и Детска Ясла, Общинска администрация и СОУ „Йордан Йовков“. Предприети са мерки за преустройството на котелните помещения на тези обекти за преминаване на втори тип гориво-газ. Котлите на всички учебни и детски заведения в Тервел са подменени през последните 4 години, а за Детска ясла вече е доставено и част от оборудването за преустройството на горивното стопанство.

Не на последно място трябва да се подчертае екологичният ефект от газифицирането на гр. Тервел. Обхващането на голяма територия от населеното място ще доведе до рязко понижаване на вредните емисии във въздуха (намаляване на серния диоксид, азотните окиси, въглероден окис, въглеродния двуокис, сажди, пепел и др.) и снижаване вероятността от изтичане на потенциални замърсители, като мазут и нафта, в отпадните води и почвата.

ЕДНО ТЕРВЕЛСКО УЧИЛИЩЕ, В КОЕТО НЯМА ДЪЛГА ЛЯТНА ВАКАНЦИЯ

следва от стр. 1

МОН и един проект, финансиран от Центъра за образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства (ЦОИДЕУМ). Докато се стигне до най-новото постижение на екипа от млади и амбициозни дами от училището в Орляк – да спечелят финансиране от ЦОИДЕУМ за свой проект по Програма на Центъра, за която са класирани като печеливши само 10 проекта от стотици подадени такива от училища от цялата страна. Става дума за проектно предложение „Съхраняване и развитие на традициите – път към интеграция на етническите малцинства“, с бюджет 9 970 лв. Средствата ще се разходват в рамките на идната учебна година за създаване на клуб за изследователски дейности, състав за традиционни български песни и танци, група за ориенталски песни и танци и състав за съвременни танци и песни в училището.

В рамките на проекта ще се проучат, популяризират, утвърдят сред подрастващите и ще се съхранят мюсюлмански и християнски традиции на общността в с. Орляк. Ще се формират групи за извънкласни и извънучилищни дейности, ще се организират прояви, ще се проведат проучвателни дейности, ще се подготвят възстановка на обичай, концерт-спектакъл, коледно тържество, презентации пред родители и общественост в село Орляк.

Проектът предвижда и участие на деца в етнофестивал и семинар за обмяна на опит с друго общинско училище и отчитане на резултатите от извършените дейности. Подготовката и реализацията на мероприятията по проекта, ще се осъществят в периода от 15.09. 2009 г. до 15.09. 2010 г. Всички дейности ще се реализират от екипа за управление на проекта в училището и специалистите от община Тервел, работещи в сферата на общинското образование. Проектното предложение цели ангажиране на вниманието, интересите и дарбите на децата и учениците от ОУ „Васил Друмев“ в село Орляк в реализирането на дейности, които повишават привлекателността на училището като място, където децата и учениците могат да развият своите умения и интереси и да бъдат поощрявани за това в контекста на културната идентичност и самобитност на своя етнос.

Стремежът на педагозите от Орляк в крайна сметка е да задържат повече деца в училището и да им осигурят по-добри възможности за пълноценно развитие.

Партньор по проекта е Община Тервел. Двете организации си партнират успешно не за първи път при създаването на проектни предложения и при реализирането им.

ЗАВЪРШВА СЕ ЕДИНИЯТ ОТ ОБЕКТИТЕ ПО ПРОЕКТ "КРАСИВА БЪЛГАРИЯ"

следва от стр. 1

се стените и вътрешното пространство. Специфичната работа по проекта обхваща монтирането на декоративни осветителни тела в ъглите на басейна и на водни композиции и осветителни тела във вътрешността му. Общо 9 водни фигури от реи вида „Водното цвете“, „Маргаритката“ и „Пламъка“, в съчетание с 4 цвята светови решетки са композирани в съоръжението. Големият фонтан представлява композиция „Ханската шатра“. Осем фигури от вида „Запалената факла“ светят с червена светлина в периферията на водния басейн. Вътре са монтирани водните комплекси „Ветрилото“, „Маргаритката“ и „Житния клас“. Двете декоративни водни съоръжения са с обем от общо 130 куб.м.

Разходите за поддръжката и експлоатацията им са малки. Доскоро общината пускаше Големия фонтан само по празнични поводи – абитуриентски и детски тържества, тъй като разходите на вода и ел. енергия бяха непосилни за общинския бюджет.

След пускане на двата фонтана започнаха и дейности по ремонтиране и освежаване на други елементи на градската среда в централната градска част – пейки, съоръжения за игра на деца, осветление.

Приключват работите и по двете съоръжения за достъпна среда, които са включени в същия проект – пред сградата на общината и към площада с фонтаните. Довършват се облицовките им.

Общата стойност на проекта е 107 000 лв, с ДДС. Четирима безработни тервелчани работиха по него в продължение на 3 месеца.

Следващият обект, който трябва да бъде завършен е този за градежа на църковния храм. След като съфинансирането от Проект „Красива България“ приключи, общината и църковното настоятелство ще трябва да намерят решение за финансиране на довършителните работи и обзавеждането на църквата.

ОБЩИНА ТЕРВЕЛ ПРИКЛЮЧВА ПРОЕКТ "ОБНОВЯВАНЕ НА ДЕТСКИТЕ ЗАВЕДЕНИЯ В ГРАД ТЕРВЕЛ"

В началото на миналата 2008 година Община Тервел кандидатства с първия си проект по наскоро отворената за подаване на проектни предложения схема на Оперативна Програма „Регионално развитие“. Основната цел на схемата бе чрез реализиране на проекти, включващи преобладаващо строително-ремонтни дейности и доставка на оборудване да се постигнат по-добри условия за пребиваване на деца и ученици в детските и учебни заведения в българските общини. Комплексът от възможности и ограничения, които насоките за кандидатстване предвиждаха, насочиха общинското ръководство към формулиране на проектна идея, фокусирана върху преобразяване на местата, където най-малките жители на общината прекарват своето време – детските градини и ясли. Лимитирането на максимална стойност на проекта от 1 000 000 лв. наложи определяне на приоритети при избора на детските заведения. Съвсем логично изборът спря върху тези от тях, под чиито покрив се събира най-многобройна група от малчугани – четирите детски заведения в общинския център Тервел. Кандидатстването обхвана две основни дейности – строително-монтажни и ремонтни работи за санирането на детските заведения и създаването на достъпна среда и доставянето на ново кухненско оборудване за кухнята на една от детските градини, в която се приготвя храна за две детски заведения. Така ЦДГ "Първи юни", ЦДГ "Здравец", Детска ясла и ЦДГ "Детелина" получи своя шанс да станат по-топли, по-красиви и по-удобни за малките си обитатели. След тримесечен период на оценка проектното предложение на Община Тервел бе одобрено за финансиране по силата на договор № BG161P0001/4.1.-1/2007/003, в рамките на схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Подкрепа за осигуряване на подходяща и рентабилна образователна инфраструктура, допринасяща за устойчиво местно развитие“, приоритетна ос 4, операция 4.1. на Оперативна Програма "Регионално развитие 2007-2013".

Много са стъпките, които трябва да се извървят, когато става дума за проект, финансиран със средства по оперативна програма. Проблемите, казусите, решенията и трудностите бяха ежедневие в процеса на реализацията на проекта. Освен строителните дейности, които всички могат да видят и оценят, екипът на проекта организира още процедури за избор на изпълнители на услуги, строителство и доставки, проектиране, събития по информироване и публичност, осигуряване на одит за законосъобразност на разходите и всичко останало, което превръща един проект, одобрен за финансиране с Европейски средства от обикновен ремонт, както обичайно хората го наричат в цялостна концепция за преобразяване, гарантираща ефективно разходване на средства за постигане на устойчив резултат и в крайна сметка за превръщането на едно населено място в по-добро място за живеене.

Обемът от строително-ремонтни работи, които се извършиха за 6 календарни месеца в четирите обекта е впечатляващ. Бяха изградени общо 2159 кв.м. скатен покрив покрит с бардулин, който остави в историята неизменните след всеки дъжд и сняг течове, дължащи се на старите пропукани засмолени плоски покриви. Поставени бяха общо 918,13 кв.м. нова дограма, изолирани с топлозадържащи материали, измазани и боядисани бяха 2769 кв.м. външни стени. Възстановиха се комини, бетонови пътеки, външни цокли. Изгради се съоръжение за достъпна среда на входа на детската ясла. Пак там бе подменена с нова 100 % от отоплителната инсталация в помещенията, където пребивават децата. Много от строителните работи бяха възложени допълнително, след като стана ясно, че



Така изглеждаше стената на една от детските градини, за които общината предвиди дейности по проекта

одобрената за изпълнение оферта на строителната фирма, с която бе сключен договор е на по-ниска от прогнозираната при съставянето на бюджета на проекта стойност.

Доставеното кухненско оборудване замени старото, многократно ремонтирано и нефункционално кухненско оборудване в ЦДГ "Първи юни". Приготвянето на храната за повече от сто малчугани всеки ден сега става по-бързо и лесно.

След като приключиха основните дейности по проекта се премина към „украсяването“ на детските домове. Най-големите от тях – ЦДГ "Първи юни" и ЦДГ "Здравец" вече имат по две фасадни пана, които привличат вниманието на малчуганите и придават несравнимо по-приветлив вид на сградите. Предстои да се работи и по фасадата на ЦДГ "Детелина". В детската ясла от няколко години имат изрисувана образователна стена с мотото "Докато играеш, можеш всичко да узнаеш". Така всички деца в Тервел ще имат възможността да възприемат всеки ден при влизането си в детската градина багрите на весели, пъстри или приказни мотиви и това ще въздейства на детските сетива и въображение.

Дейностите по проекта ще приключат с информационно събитие – кръгла маса за представяне на резултатите от проекта. Тя ще се проведе на 8 септември 2009 г. от 10:30 часа в зала 201 на Община Тервел.

Този документ е създаден в рамките на проект "Обновяване на детските заведения в гр. Тервел", който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна Програма „Регионално развитие 2007-2013 г.“, съфинансирана от Европейския Съюз чрез Европейския Фонд за Регионално Развитие. Цялата отговорност за съдържанието на публикацията се носи от община Тервел и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския Съюз и Управляващия Орган.



Същата стена днес е неузнаваема и привлича детското внимание от далече

РУБРИКА:

ВИЦ НА БРОЯ



Един инженер умрял. Отишъл при свети Петър, цял ден чакал на опашка, за да получи разпределение, и накрая го насочили към ада. Минало време, започнали незапомнени жегги. Свети Петър си помислил:

“Тук в Рая не се диша от горещина. А какво ли е в Ада? Я да ида да проверя?”

Отишъл той в ада и какво да види? Прохладно, подухва ветрец, изобщо рай...

Попитал дявола каква е тази работа, и той му отговорил :

- Абе, нали ми изпрати един инженер миналия месец, та ми сложи климатик.